

## 热 心 读 者

我是《今日定安》的忠实读者。《今日定安》报迎来了出版 200 期，这个日子我多么高兴，多么难忘。那是 2011 年 3 月 3 日在定城镇政府办公室看到 3 月 1 日出版的《今日定安》试刊号头版头条刊登的“生态定安



走绿色崛起之路”题目十分醒目，那一刻，我喜出望外，如获至宝，一口气读完，总感觉内容丰富，很有定安特色，栏目角度新颖，地方气息浓厚，直到今天我定期必看，篇篇必读，为此，与《今日定安》结下了不解之缘。

定安县新闻办很支持《知海书屋》，并给我赠送二份《今日定安》，当邮递员送来报纸，我第一时间就浏览一遍，一份夹在知海书屋报架上供读者阅读，一份贴在阅报栏里，供村民阅读。《今日定安》成为广大群众及读者喜爱的报纸之一，阅读报纸了解党和国家的各项路线、方针和政策，了解定安新闻，了解定安史地、人文、风土人情，《今日定安》讲定安故事，喜闻乐见，深受读者的欢迎。我除了在当地宣传《今日定安》外，对报纸刊登的定安好新闻及定安历史人物、历史故事复印寄给外地朋友，以《今日定安》作为桥梁，使大家了解定安，认识定安。为了完整珍藏《今日定安》这份报纸，每年还装订一册合订本。

《今日定安》创刊至今已 3 年多了，弘扬主旋律，传递正能量，为定安大地放歌，感谢采编人员的辛勤耕耘，不负定安人民的重托，让《今日定安》办得有特色。在《今日定安》出版 200 期之际，我祝愿《今日定安》越办越好。

(孙衍吾)



## 本 报 记 者

定安县新闻办自 2011 年 1 月份成立到至今，将近四年时间，相对其他“成熟”的单位部门而言，新闻办算是一个很“年轻”的单位。说它年轻，不仅在于它成立的时间不长，各种管理体系和人员配备都在不断完善，而且在于这是由一群 80、90 后组成的团队，充满着新生太阳的朝气和活力。

2012 年 7 月，我大学毕业后，到新闻办工作，任编辑记者一职。此前，我并不知道定安县还有自己办的报纸，名曰《今日定安》，也不知道定安县政府网站是由新闻办网络组专门负责运行管理。此外，网络舆情、媒体接待、对外宣传等，均由新闻办具体操作落实。新闻办的工作需要的正是实干能力和富有激情的团队。我有幸成为新闻办的一名成员。

从最初不懂如何采访写稿，到后来可以独立完成任务，成为一名成熟的记者，这需要时间的沉淀，知识量的积累，吃苦耐劳的精神，知错就改的勇气以及团队合作精神，这是我这两年来在新闻办学到的。

任何工作都有它的不易之处。在采写新闻稿件及出版报纸的过程中，我们最怕的就是出现错误。新闻，没有小错，一犯就是大错，若干年后拿出这份报纸来，“证据”仍记录在案，可谓九功不抵一过。如履薄冰，提心吊胆，紧绷心弦是我们新闻工作者工作时最真实的状态。

把工作做好不容易，但是不能因噎废食，唯有不断克服困难，完成任务，把不易的工作做好了，做得有意义，获得的成就感才让人欢喜、激励人心。

新闻背后的故事很多很精彩，也很令人感动。

今年端午节前，我们报纸准备整版宣传定安粽子，编辑让我负责寻找和采写具有代表性销售粽子的定安人。我脑海里立马想到了一个人，一个在仙沟墟卖粽子的老汉。

每天早上，我都会经过仙沟墟买早点，经过街市拐

角，总会看到一个头戴草帽，身穿衬衣和短裤略微肥胖的老汉在卖粽子，我趁着买粽子时跟他聊起来。他叫吴必礼，已经卖了二十多年的粽子，生意做得不错，每天早上九点 150 个粽子就全部售完，属于家族手工作坊经营。

我认定他是一个很好的采访对象，跟他说明来意后，吴老汉起初不同意采访，对我十分冷淡，后来在我三顾茅庐，不断努力尝试下，他才肯打开话匣子，接受采访。

端午节期间，一篇名为《定安仙沟一老汉卖粽子一年赚 30 多万》的报道被各大媒体采用。卖粽子老汉的名气打响了，来采访的电台、报纸、网络媒体纷拥而至，老汉笑得合不拢嘴，对我们十分热情。他告诉我，报道相当于给他做了一次免费广告，正因为报道出来后，他家的粽子卖得更火了。

名声打响后，他的二儿子回来传承父业，把自家的粽子注册商标名为“仙沟吴老汉粽子”，他告诉我，借用的正是新闻媒体报道他父亲吴老汉的名气。

看到自己笔下的人物能够变得更出色，我的心里感到十分温暖，觉得这个工作很有意义。

2013 年 8 月，我下乡采写《翰林沐塘村民盼修复百年古井》报道，遇到令我感动的事。

在翰林镇沐塘村有一口 500 年的古井，我第一次去采写，古井被水淹没成池塘，只能根据村民口述描写出来。

回来完稿，编辑不是很满意，要求重新考察一遍。既然古井文物年代之类的研究，非得找专家考察不可。于是我邀请县博物馆长和省投资深记者一同前往考察。

省报记者认为必须水干露出古井才好写出真实的报道。这使我犯愁，一天的时间，一个 1 亩多地的水塘怎能瞬间蒸发？

村民龙仕壮拍着胸脯向我保证在明天 10:30 之前让古井露出水面，办法是用 5 台抽水机连夜抽干。

这可是一个不容易的工程。但众人齐心，其利断



金，村民花了一天一夜的时间将水抽干。这是一个疯狂的举动，但是他们办到了，这是大家团结一致奋斗的成功，我深受感动。

那天早上，我们的车开到村口，100 多名村民昂首企盼。我惊讶，一个小小的要求，一句短短的话语，竟在大家心中产生威力，并如期完成任务。

我被这群不认识、淳朴善良的人们感动了，他们那种凝聚力和奋发向上的精神在我内心如火串烧。

后来一篇名为《定安一古井走过 500 年春秋》的报道，在海南周刊上发表，引起了县里相关部门的重视，欲将古井打造成文明生态村的一个旅游景点，这正是村民们所期盼的。

那种莫名感动，那种成就感，那种肩担道义的正气，倾听百姓的心声，为他们发言喝彩的心愿，不断激励着我，使我的心不断放大，道路越走越平坦。

(叶彦彤)

## 乡 镇 通 讯 员



一查报纸，承载着多少故事和新闻？本人是《今日定安》报刊的一名乡镇通讯员，也是忠实的读者。读报、采访、发稿是本职工作之外的工作，每周读《今日定安》报成了习惯。

欣闻《今日定安》报刊出版 200 期，倍感欣喜，作为一名基层乡镇通讯员，坚持写作、及时传递信息，我感觉也挺自豪的，有《今日定安》相伴，我的生活多一份期盼和责任，我不断从中成长。

细细回想，在定安工作四年来，每周四或周五阅读《今日定安》成了我不可或缺的一个习惯。关注定安新闻，也关注我的稿件有没有登报，看看自己的劳动成果，与大家齐分享，了解新闻动态。

我是学文科的，高中、大学时也写一点小作品，来定安工作，同事们说，要了解定安动态，就进政府网站或者看《今日定

安》，慢慢地我在阅报中学习，在学报读报中，我也积极向《今日定安》投稿，记得 2011 年五月底的一天，我抱着试试的心里投了一篇新闻稿件，某个周五的上午同事对我说：“关生，你的文章上报啦！”，我当时听了倍受鼓舞，心里给自己加气，以后多多写，坚持写，写出自己的东西。

至今，我坚持读报的习惯一直没有变。心里更多的是责任，它激励着我关注镇墟民生、传播新闻，及时报道龙湖镇的发展动态，为龙湖镇的发展出一份微薄之力。

我有个习惯，喜欢收藏样报，将自己的文章连带报花剪贴起来，集结成册。闲来无事捧读回味，或展示给朋友、客人一阅，小有成就感。在众多的报纸中，我跟《今日定安》的感情最深，它贴近读者、贴近生活、贴近百姓。

(刘关生)